

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.025.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, JUEVES, 5 DE ENERO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar

LA PAZ ES EL OBJETIVO Y LOS ESTADOS UNIDOS LO ALCANZARAN

Desapareció el peligro de que toda Europa y el área mediterránea pudieran ser soviéticas

Mientras perdure la inestabilidad será mantenida

una fuerte organización defensiva

Mensaje de Truman al Parlamento

WASHINGTON, 4.—Ante los miembros del Senado y de la Cámara de representantes, reunidos en sesión conjunta, el presidente Truman ha leído su anunciado mensaje, acerca del "Estado de la Unión".

Después de hacer constar que el Estado de la nación norteamericana es bueno en todos los órdenes, el presidente recuerda que durante el año 1949, han sido logrados "notables progresos en el esfuerzo de los fundamentos de la paz y de la libertad, en el exterior y en el país". Enumera las bases de la política exterior norteamericana y cita el Pacto del Atlántico; el apoyo a la reconstrucción de Europa; la política de expansión del comercio internacional mediante acuerdos recíprocos y la intensificación del apoyo de Estados Unidos a la ONU. "Aunque aun nos enfrentamos con grandes problemas —dice— el mayor peligro ha cedido: la posibilidad con que la mayoría de Europa y el área mediterránea pudiera derrumbarse bajo la presión totalitaria. Hoy, los pueblos libres del mundo tienen nuevo vigor y esperanza para la causa de la paz".

Seguidamente se refiere a la solución de los problemas interiores de Norteamérica y asegura que ha sido vencida, la primera crisis importante en la actualidad económica desde la pasada guerra mundial, al mismo tiempo que se han hecho grandes progresos en el problema de la vivienda, mejora de salarios mínimos, desahucio de los recursos nacionales, prosperidad del agricultor y organización de la administración pública.

MEDIO SIGLO DE TURBUENCIAS

Se refiere después a los acontecimientos de la primera mitad del siglo XX y destaca que este período será conocido como el más turbulento y pleno de acontecimientos de la historia. "El rápido ritmo de los acontecimientos —añade— promete hacer que los próximos cincuenta años sean decisivos en la historia del hombre de este planeta". Afirma que los grandes descubrimientos científicos e industriales han fundido a todos los pueblos del Globo en un destino común y que las dos primeras guerras mundiales han demostrado que no puede aislarse de la tierra que pueda aislarse de los asuntos de la Humanidad. Alude a la energía atómica y manifiesta que el hombre utilizará sabiamente el descubrimiento para alcanzar nuevas alturas de civilización; pero que si la utiliza de manera insensata será víctima de ella. La población norteamericana se ha duplicado; su producción ha aumentado a 50.000 millones de dólares a 225.000 millones anuales. Asegura Truman que Estados Unidos posee el mayor potencial industrial del mundo

(CONTINUA EN TERCERA)

NUESTRAS CRONICAS

Medio millón de francos supone el traspaso de un piso con cinco habitaciones, en París

Norteamérica vive la mejor época de su historia



TRUMAN

Viuda de dos maridos en el mismo día

Y una de sus suegras se volvió loca

BASILEA, 4.—Una mujer alemana, la señora Kluger, cuyo marido era prisionero de los rusos, recibió hace tiempo un aviso anunciándole que era viuda. Al cabo de algún tiempo se casó con un obrero de Mulheim, con quien tuvo un hijo. Recientemente recibió un segundo aviso informándole que Kluger no había muerto y que estaba a punto de llegar en un convoy de repatriados.

La noticia produjo gran emoción en el matrimonio. La señora se dirigió a la estación para recibir a su primer marido y explicarle la penosa situación. Al llegar a la estación se encontró con que el repatriado había muerto de emoción en el tren, al regresar a la patria.

Mientras, en el domicilio del nuevo matrimonio, el segundo marido puso fin a su vida, después de dejar a la esposa la siguiente nota: "Puesto que tu primer marido vuelve, prefiero desaparecer yo. No podría vivir sin ti. Te amo".

De esta forma, la señora Kluger ha quedado viuda dos veces. Su madre política ha sido víctima de locura repentina.—(EFE).

Una Biblia para Stalin

Le fué regalada por una madre italiana perseguida por los comunistas

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—Entre los regalos recibidos por Stalin con ocasión de su 70 cumpleaños, figura un ejemplar de la Santa Biblia, que le ha enviado una madre italiana perseguida por los comunistas. La mujer, madre de tres hijos, vive ahora en Chicago como refugiada desde hace un año y se libró milagrosamente de la persecución de los comunistas de su país. El regalo iba acompañado de una carta en la que la mujer exhorta a Stalin a leer las palabras de Jesús, para que comprenda que los propósitos de Dios son más grandes que los que puede alcanzar la bomba atómica.—(LOGOS).

Destacadas personalidades del Departamento de Estado, partidarias de enviar embajador a Madrid

Norteamérica debe rectificar, dice 'Evening Star' al comentar las declaraciones de Connally

WASHINGTON, 4.—El diario "Evening Star" se ocupa en un editorial de la reciente declaración del senador Tom Connally en el sentido de que Estados Unidos podría cambiar embajadores con España si así lo deseara.

El periódico dice que la declaración del senador Connally afirmando que, según él estima, este país podría, correctamente, cambiar embajadores con España si deseara proceder en tal forma, es interesante como tema de especulación. En 1946, la Asamblea de las Naciones Unidas adoptó una resolución, en la cual se pedía a las naciones miembros de la ONU que retiraran sus embajadores de Madrid. Fue aquello un alarde de presunta moralidad manchada de fraude y engaño.

"Y la ironía está en que el dirigente de tal cruzada por las buenas normas fué el modelo invertido de la democracia, el Gobierno polaco, dominado por los comunistas, es evidente que el senador Connally no siente simpatía por aquella inelegante actuación de la Asamblea General, y, puesto que afirma que no considera que la resolución de 1946 obligue a este país, se des-

prende lógicamente que, posiblemente, utilizará su influencia como presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, para tratar de persu-

(CONTINUA EN SEPTIMA)

JORNADA CORUÑESA

Los escaparates rutilan; bizquea el neón y la luz se intensifica a través de los lechosos haces fluorescentes. Los niños pasan su ansiosa mirada en el desfile de tantas y tantas maravillas jugueteriles, en tanto que sus padres evocan nostálgicamente otros tiempos más felices, sin enojosas preocupaciones ni duraderos enfados. La bendita inconsciencia parece haber triunfado, y con ella una estéril conquista de la felicidad. Niños y grandes, todos niños, todos divinamente locos. Porque el arte, feliz al imaginarse los crecidos límites del jardín manicomial un vasto imperio sobre el que se ostenta su dominio, asemejae mucho al niño, que, simplemente, montado en una escoba, cree ir cabalgando en el más brioso corcel. La fórmula de la felicidad parece residir, pues, en antiarse o enloquecerse ilusamente; en convertir las tristes realidades en alborozados sueños o en imaginar los sueños óptimas realidades.

Mientras los comercios no se dan punto ni reposo en su actividad, un inmenso gentío puebla calles y plazas; los establecimientos permanecen abiertos hasta bien entrada la noche. Tras los mostradores, a algunas jóvenes dependientas se les ven los ojos hacia el continente dichoso, desenfadado, que parecen respirar las numerosas personas que forman en la noria del paseo. A un escaparate pega su nariz un muchachito sucio, descalzo, desaharrapado. Entre estos dos gestos y el de la gente despreocupada que da vuelta tras vuelta por la calle, media un gran abismo: aquel que va desde la mundana miseria suavizada por la poesía a esa miseria sin poesía, que tanto parecía preocupar a Honorato de Balzac.—M.

La reina Isabel de Bélgica recibida por el Papa

Tres cuartos de hora duró la audiencia

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—Esta mañana, el Santo Padre ha recibido en audiencia a la Reina Isabel de Bélgica, acompañada de su séquito. El cortejo, escoltado por los guardias suizos, fué anunciado a Su Santidad por el Camarero secreto participante. La audiencia se celebró en la biblioteca privada de Su Santidad. El Papa conversó con la Reina de Bélgica durante tres cuartos de hora. Después de la audiencia fueron presentados al Santo Padre los personajes del séquito.

A continuación, la Reina de Bélgica bajó a la Basílica vaticana, donde fué recibida por una representación del Capitulo. Después de la adoración al Santísimo Sacramento, la Reina oró ante el Altar de la Confesión y salió del templo acompañada por Monseñor Nardone, el marqués de Sachtel y otros dignatarios pontificios.—(LOGOS).

El Presidente Quirino



MANILA.—El Presidente Quirino, después del acto de la jura, saluda la bandera mientras se interpreta el himno filipino. (Foto GIPRA).

Gran triunfo wafdista en las elecciones egipcias

La votación a los checos casados fué crecida

EL CAIRO, 4.—El partido wafdista de Nahas Bajá, ex primer ministro, ha logrado el primer puesto en las elecciones egipcias, según los últimos datos recibidos. En esta capital, los estudiantes partidarios de los triunfadores, han asaltado las oficinas del semanario "Ajbar", que había formulado duras críticas contra el Wafd.

Cuatro personas han resultado muertas en el curso de choques de carácter electoral, ocurridos poco después de haberse cerrado las urnas, a las cuales concurren el mayor número de votantes que se recuerda en la historia de Egipto. Estos disturbios ocurrieron en Edku, a 32 kilómetros al Este de Alejandria.

EL CAIRO, 4.—(Urgente).—El partido wafdista ha ganado las elecciones por mayoría absoluta, comunica la Agencia Reuter.—(EFE).

A los checos casados canónicamente no les darán sábanas ni mantas

VIENA, 4.—El periódico comunista de Praga "Rude Pravo" reconoce que durante el pasado mes de diciembre se han registrado en Checoslovaquia matrimonios canónicos en número inusitado, sin duda para anticiparse a la entrada en vigor, el 1 de enero, de la ley del matrimonio civil obligatorio. "Pero los que así obedecieron a chismorreos reaccionarios —dice— tendrán su castigo, porque no se les darán las sábanas y mantas que, por el contrario, se concederán a los casados en enero".—(EFE).

LA CORUÑA *y sus noticias*

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

San Telesforo, Apóstol y Martir

Era este anacoreta, de nacionalidad griega, hombre de eminente santidad, de ingenio sobresaliente y de extraordinaria grandeza de espíritu. Fué elegido Sumo Pontífice, después de la muerte del Papa Sixto I, el día 9 de abril del año 139, en tiempo del Emperador Antonino Pío. Era el pastor que en aquella difícil época necesitaba la Iglesia. En su pontificado, siendo Adriano Emperador, se cumplió la dispersión de los judíos por toda la tierra, anunciada en las antiguas profecías. Después de once años, nueve meses y tres días de ocupar con gran prestigio la Cátedra de San Pedro, terminó su carrera con la gloria del martirio el día 5 de enero del año 150.

DEL MUNICIPIO

Unos 2.500 árboles serán plantados en el Parque de Santa Margarita

Al medio día de ayer, el Alcalde, señor Molina, con el teniente de Alcalde de Policía, señor García Crespo; el arquitecto, señor Cebrían; los aparcadores y el jardinero del Municipio, estuvieron en el Parque de Santa Margarita, para designar los lugares en que se van a efectuar las plantaciones el próximo día 15, con motivo de la Fiesta del Arbol.

Se iniciará la plantación, en las inmediaciones de la barriada Juan Callejo, dando a la misma un fondo de arbolado tupido. El número de árboles que serán plantados va a ser grande, y dependerá de la cantidad que sirvan algunos proveedores, pero, según el señor Molina, andará por los 2.500, no sólo en el Parque, sino en las inmediaciones del Estadio y otros puntos.

Además de este motivo forestal, la visita tuvo por objeto ver el estado de las obras que se están llevando a cabo, y a la vista de que las escalinatas están muy avanzadas, se decidió continuar hacia abajo, e inmediatamente se irá a la expropiación de unas casas que entorpecen la iniciación de este acceso.

Conforme se acordó en la última Permanente, le fué encomendado al arquitecto señor Cebrían la confección del proyecto para el palacete-restaurante que irá en uno de los molinos.

Casa Maby

DE FEIJOO, 3-1.º

liquida sus modelos de fin de temporada, rebecas, jerseys, chaquetas de angorina, bufandas...
Los días 3 y 4 de enero.

Teatro Colón

MAÑANA UN ESTRENO
GRANDIOSO, ESPECTACULAR

Una eterna historia de belleza y pasión, tejida con luchas sangrientas, danzas y amores.

RONALD COLMAN



EN TECNICOLOR

Las más espectaculares aventuras en la Corte del-Califa de Bagdad.

RONALD COLMAN

MARLENE DIETRICH

EDWARD ARNOLD

CUATRO FUNCIONES

Nota.—Se despachan localidades para mañana.

PROYECCION

EN DESLUMBRANTE

ALTA INTENSIDAD

J. LARREA

MEDICO - CIRUJANO especialista
ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINO

RAYOS X

Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7 en el

SANATORIO RIAZOR

SERVICIO PERMANENTE

Av. Habana, 6. - Teléf. 4205

CINE AVENIDA

MAÑANA, UN ESTRENO IMPRESIONANTE

WARNER BROS. PRESENTA A
HUMPHREY BOGART
EDWARD G. ROBINSON
LAUREN BACALL

CAYO LARGO

LIONEL BARRYMORE CLAIRE TREVOR
DIRECTOR: JOHN HUSTON

Solo estos artistas tan excepcionales pueden interpretar un drama tan intenso como Cayo Largo.

Tolerada menores
Nota.—Se despachan localidades para mañana.

Sociedad

NOMBRAMIENTO.— Ha sido nombrado Secretario del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Pontevedra, el Abogado don Augusto Abella Lema.

FESTIVIDAD DE REYES.—Joyería Malde expone en sus escaparates una bonita colección de joyas modernas.

VIAJEROS.— Salieron para Madrid los condes de San Román y sus hermanas, las señoritas Lucía y María Casani Losada, condesa de Vilana y vizcondesa de Feñanes, respectivamente.

—Después de haber permanecido unos días en esta capital, regresaron a Santiago doña María López Mosquera, viuda de Durán Marquina, y su hija María Emma.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Hermanos Valcarlos, 50 pts.; don Engenio Canosa, 5.

Se vende camión FORD

25 H. P., carga 2.500 kgs. nuevo, últimos modelos, bien carrozado. Razón: Marqués de Amboage, 12-14.

SAVOY - Hoy

¡¡SENSACION!!

La película más trepidante salida de los estudios de Hollywood



CAMINO de RIO
BING CROSBY
BOB HOPE
DOROTHY LAMOUR
Director: NORMAN Z. McLEOD

MUSICA, MUJERES, HUMOR
Y UN ARGUMENTO PARA ENFERMAR DE RISA

Savoy y Cifesa garantizan que con esta película reirá usted como nunca ha reído en su vida.

TOLERADA MENORES
4 - 6 - 8 - 11

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY a las 4, 6 8 y 11
ULTIMO DIA

El demonio del mar

MAÑANA: Un maravilloso ESTRENO en tecnicolor
HURACAN

CINE ESPAÑA

Hoy, 6'30, 8'30 y 11

EN ALAS DEL AMOR

Mañana: Infantil. CRIMEN DEL OESTE. ¡QUE NOCHE AQUELLA! Loretta Young

GRAN CINE CORUÑA

HOY, ULTIMO DIA

Desconfianza

4, 6, 8, 11
MAÑANA, una película maravillosa
LA CALLE DEL DELFIN VERDE
Lana Turner

CARTERA DE ESPECTACULOS

TEATRO COLON

HOY, ULTIMO DIA

El misterioso viajero del clipper

6, 8, 11 --- Tolerada
MAÑANA, la tan esperada superproducción en tecnicolor

EL PRINCIPE MENDIGO

Tolerada menores

CINE HERCULES

Grandioso programa de apasionantes aventuras

TIERRA DE AUDACES

por TYRONE POWER

RANDOLPH SCOTT
Luchas sangrientas, batallas feroces
A las 6, 8'15, 10'45

CINE GOYA

HOY, ULTIMO DIA

Los verdes años

4, 6, 8, 11. Tolerada
MAÑANA, la magnífica superproducción de aventuras
SAN ANTONIO
(En tecnicolor)

CINE MONELOS

AMOR TERNURA PASION

en

Retorno al abismo

por Alexis Smith, Humphrey Bogart
"Una extraordinaria película"
A las 6, 8'15, 10'45

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1548

JUGUETES REGALOS
en
TOBARIS
San Nicolás, 33. -- LA CORUÑA

SAJA DE FIESTAS "LA GRANJA"

Hoy, de 8 a 10, "JUEVES FEMINA" con regalos a las Señoras y Señoritas asistentes.

De 11'30 en adelante, Fiesta de los Santos Reyes con Batalla de Comfetti y sorteo entre las Señoras y Señoritas de una magnífica muñeca expuesta en nuestros escaparates.

Mañana, día 6, de 7'30 a 10, **BAILE** en honor de los Directivos y Jugadores Argentinos del equipo **NEWELL'S OLD BOYS** con asistencia de los mismos.

A las 11 de la noche, Baile organizado por la sociedad "CLUB DEL MAR".

El sábado, día 7, **FIESTA DE GALA** con **CENA AMERICANA** organizada por el **CLUB DEPORTIVO JUNIOR**.

El domingo, día 8, de 5 a 7'30 de la tarde, **FIESTA INFANTIL**, en la que se obsequiará a todos los niños asistentes con globos, sorteándose entre los mismos diversidad de juguetes, bolsas de caramelos y bombones.

El próximo sábado, día 28, a las 11'30 "**CONCURSO DEL VESTIDO DE 30'00 Ptas.**" con importantes premios a todas las Señoritas Concurstantes.

LEA Y ANUNCIESE EN **EL IDEAL GALLEGO**

HURACAN
COLOR POR TECHNICOLOR
ANN BLYTH
HOWARD DUFF
GEORGE BRENT

AMOR, ACCION Y AVENTURA, ENTRE CABALLOS SALVAJES Y PISTOLAS HUMEANTES

MAÑANA ESTRENO EN EL
Teatro Rosalía Castro

CINE AVENIDA

HOY, ULTIMO DIA

El asesino vive en el 21

4, 6, 8, 11. Tolerada
MAÑANA, grandes aventuras en la gran película

CAYO LARGO

Humphrey Bogart

CINE FINISTERRE

¡¡EXITO!! 6'15, 8'15 y 11
La más sensacional producción de espionaje llevada a la pantalla

PERSECUCION

Robert NEWTON (Tolerada)

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11
Aventuras, risa a torrentes y emoción

La Princesa y el Pirata

(Tecnicolor)
BOB HOPE - VIRGINIA MAYO
UN ACONTECIMIENTO

Nuestras Crónicas

Medio millón de francos supone el traspaso de un piso con cinco habitaciones, en París

Francia necesita 20.000 viviendas nuevas cada mes

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 4. — (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Aquí, mientras no se demuestre lo contrario, todo el mundo busca piso. El problema de la vivienda se ha agravado en la capital francesa, después de la guerra, en proporciones verdaderamente alarmantes, y cada día tiende a empeorarse más y más. En los modestos hoteles de los barrios populares, se amontonan familias enteras. El número de agencias que se ocupan de la compra-venta de pisos o simplemente del alquiler de los mismos, previo pago de un fuerte traspaso, es infinito. Por un piso de dos o tres habitaciones, sin mucho confort, se paga de doscientos a trescientos mil francos de traspaso; cinco habitaciones, confortables, en barrio céntrico, cuestan medio millón de francos por lo menos, sin contar las primas que hay que pagar luego a los intermediarios, agentes, portero, etc. Adquirir en propiedad un piso supone poseer una fortuna, pues se paga de 300.000 a 1.000.000 de francos por habitación, según la situación de la casa. Una sencilla "garçonnière" compuesta de un amplio "studio", un minúsculo cuarto de aseo y una reducida cocinita, vale hoy un millón y medio de francos.

En 1947 se construyeron en Francia 7.000 viviendas nuevas, se reconstruyeron algunas más. En 1948, fueron 22.000 las viviendas nuevas construidas, y esta cifra ha ascendido a 45.000 en el año 1949. Como se ve, el problema de la vivienda en Francia va siendo resuelto en progresión creciente.

—Espero que tendremos 70.000 viviendas nuevas en 1950 —ha declarado en el tranquilo hemicycle del Luxemburgo — Senador, el ministro de la Reconstrucción señor Claudius Petit—.

VEINTE MIL VIVIENDAS MAS CADA MES

—Veinte mil viviendas nuevas cada mes, durante 30 ó 40 años, es la política que debemos hacer —declaró también el citado ministro—. "Algunas provincias acabarán su reconstrucción antes que otras —añadió— y esto permitirá que apliquemos nuestros esfuerzos a las provincias más alcanzadas por la guerra. Si ciertas aldeas ven su reconstrucción atrasada, se debe a sus propios habitantes, los cuales no quieren aceptar disposiciones, que tendremos que acabar por imponerles. El caso de los "siniestrados" aislados también, es especial y su solución está en que se unan, formen cooperativas o se entiendan entre ellos para realizar conjuntamente la reconstrucción de las casas e inmuebles que les pertenecieron. Es preciso construir, pero el Estado no puede hacer todo... Es necesario que cada cual acepte ahorrar o restringir ciertos gastos, para alojarse mejor y para tener un hogar más confortable y dichoso. Es erróneo encarnizarse contra los franceses que tienen iniciativas y realizan experien-

cias para mejorar la vivienda. Lo importante es luchar contra los tugurios antiguos y modernos".

RENOVACION DEL EQUIPO INDUSTRIAL Y AGRICOLA

Uno de los problemas que más apasiona en Francia es el de la rivalidad existente entre el plan que ha de renovar el equipo industrial y agrícola de este país y el de la reconstrucción de los daños causados por la guerra. ¿Qué ha de hacerse primero: reconstruir lo destruido o crear nuevo equipo moderno para la industria y la agricultura? No son pocos los técnicos y especialistas que opinan que vale más construir que reconstruir. Pero las personas que han sufrido siniestros de guerra y han visto así destruidos sus medios de trabajo, su vivienda, etc. creen que el Estado debe ayudarles antes que a los no damnificados que pretenden montar nuevas industrias, por ejemplo. El presidente de la Confederación General de Damnificados o "siniestrados", ha traducido la inquietud de éstos, a los periodistas, declarando:

—"251 mil millones de francos para 1950 es evidentemente mejor que los 208 acordados en 1949; pero no es bastante. Ya lo hemos dicho al Jefe del Gobierno y lo hemos repetido en una reunión de numerosos parlamentarios, que se interesan por nuestra suerte. Necesitamos 350 a 400 mil millones, si verdaderamente se nos quiere sacar de las cuevas y de las barracas en las que estamos alojados. Es una cuestión de solidaridad nacional, como lo ha reconocido el Presidente de la República cuando visitó Rouen y El Havre.

LOS RECURSOS NECESARIOS

Según el presidente de la citada Confederación de Damnificados de Guerra, señor Allain, los recursos necesarios pueden encontrarse en el plan proyectado para equipar a Francia. No es justo que ciertos de estos créditos importantes sirvan para cubrir los déficits de las empresas nacionalizadas. Sería preciso también que se lleve a la práctica el plan financiero previsto por una ley de octubre de 1946, y que la Caja Autónoma de la Reconstrucción desempeñe un papel idéntico al de la Caja Autónoma de Amortización fundada por Poincaré.

¿Cuántas parejas se pasean por las orillas del Sena, esperando encontrar un piso en el que hacer el nido? No se ha hecho ninguna estadística aún sobre el número de matrimonios posibles, en potencia, o —lo que es más triste— deshechos en flor, a causa del problema de la vivienda, especialmente en París. El ministro Claudius Petit podría ser el padrino de los 70.000 nuevos hogares que este año, según apuntan las esperanzas, se construirán en Francia.

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO



Quirino se trasladará a los Estados Unidos para ser operado

MANILA, 4.—El presidente Quirino, que tenía señalada la fecha de su viaje a los Estados Unidos para dentro de unos días, ha manifestado que aplazaba la salida hasta el sábado próximo, debido a los asuntos pendientes de resolución por el Congreso. Se dice que sufrirá una operación para eliminar cálculos renales en el hospital John Hopkins, de Baltimore, y regresará a Filipinas el próximo día 23.—(EFE).

MANILA, 4.—El presidente Elpidio Quirino ha firmado un decreto de amnistía para los rebeldes que ha sido enviado al Congreso y cuya aprobación parece asegurada.—(EFE).

19.000 desertores de las fuerzas armadas inglesas

LONDRES, 4.—El número de desertores de las fuerzas armadas inglesas asciende a 19.000. De estos, 10.500 se encuentran en Irlanda, sin que el Gobierno inglés pueda pedir su extradición. Otros mil se hallan en Francia, Bélgica e Italia. Si son detenidos podrán ser repatriados. Otros ocho mil están en la misma Inglaterra, pero se ignora su paradero exacto.

De uno de los desertores se sabe que desapareció hace 24 años y que en el transcurso de este tiempo se casó.—(EFE).

Liceo de Artesanos de Monelos

Hoy, once noche, gran festival en los salones del cine Monelos, con la maravilla del ritmo ORQUESTA X y su gran cantor MANOLITO.

Recibo corriente y carnet. Tranvías.

MEDIO SIGLO DE PROGRESO DE ESPAÑA EN GRÁFICOS

MEDIO SIGLO DE MEDICINA

por el doctor Marañón

Lluvias y temperaturas de medio siglo

por Meteor

MEDIO SIGLO DE ECONOMIA

Medio siglo de cine

por Fernández Cuenca

en las páginas extraordinarias de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos

¿GRANOS DE CAFE O GRANOS DE ORO?

LAS NUEVAS DIOCESIS ESPAÑOLAS

y las secciones habituales en el número ordinario de 1.º de enero de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos

A la venta en quioscos y puestos de periódicos

Suscripciones en Alfonso XI, 4, Madrid, y en las Administraciones de este diario

Norteamérica vive la mejor época de su historia

El coste de la vida será el mismo en 1950 y aumentarán los jornales

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 4.—(CRONICA RADIODIAGRAMA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Antes de la guerra, los argentinos acostumbraban a decir que Argentina era tan rica que podía resistir las peores especies de Gobierno. Ni el peor de ellos había logrado empobrecerla. Indirectamente, esto era un elogio a sus Gobiernos. Al menos, tales gobernantes podían jactarse de estar presidiendo una prosperidad. En Norteamérica, hoy, día, casi la mitad de la nación políticamente activa—me refiero al partido republicano—grita a todos los vientos que el Gobierno Truman es uno de los peores que ha tenido la na-

mar hoy que el estado de la Unión continúa siendo bueno." Parodiando a los argentinos de antaño, alguien podría decir aquí que si el estado de la Unión es bueno—yo no diría bueno, sino óptimo—no es gracias, sino a pesar del Gobierno Truman. Pero la realidad es que después de cuatro años y medio en la Casa Blanca, el Presidente Truman, con toda aquellas limitaciones que sus enemigos le adjudican, ha podido presentarse hoy ante el Congreso proclamando que hoy, por la gracia de Dios, nosotros somos una nación libre y próspera, con mejores posibilidades para el futuro que ningún otro pueblo haya podido tener jamás." Y como esto es una realidad casi tan indescribible por lo portentosa, nadie podrá evitar que el pueblo cuelgue laureles al cuello del Presidente Truman.

DESARROLLO DE LA NACION EN LOS ULTIMOS CINCUENTA AÑOS

Su mensaje al Congreso ha sido en su primera parte una revista del desarrollo de la nación en los últimos 50 años. "Al comenzar el siglo—dijo—éramos una nación dedicada casi exclusivamente a nuestros problemas internos. Aunque teníamos intereses nuevos en el lejano Oriente y el Caribe, principalmente estábamos preocupados en el desarrollo de vastas áreas de nuestro propio territorio continental. Hoy la población se ha duplicado. Nuestra producción ha pasado de 50.000 millones de dólares, en términos de los precios actuales a la fabulosa cifra de 255 mil millones por año. Tenemos un sistema económico más productivo y un potencial industrial mayor que cualquier otra nación del globo. Nuestro nivel de vida es una inspiración para todos los demás pueblos."

En realidad el mensaje del Presidente Truman al Congreso no es un discurso de un jefe de Estado superoptimista sino más bien una evaluación conservadora de la realidad. El año 1950 comienza para Norteamérica como el año más cerca de lo normal que cualquier momento de la última década. Hay menos alarmas el pueblo siente menos preocupación e incluso el espectro de la guerra parece más difuminado. Los negocios son buenos y todos convienen en que el estado de prosperidad se desarrollará en forma semejante a lo largo de todo 1950. Los precios no cambiarán mucho. El coste de vida será el mismo. Una regresión o depresión es improbable. Los jornales tienen tendencia a aumentar, y Norteamérica vive mejor que en ninguna época de su historia. Es más, hay una sensación de estabilidad que jamás se conoció aquí.

MECANICOS
ESPECIALIZADOS EN MOTORES DE EXPLOSION Y DIESEL. ULTIMOS MODELOS
INFORMES GRATIS INSTITUTO AMERICANO APARTADO 12176 - MADRID

Casino de La Coruña

Hoy, jueves, a las 10'30 de la noche, celebrará esta Sociedad, en honor de los señores socios y sus familias, su tradicional baile de etiqueta, con motivo de la festividad de Reyes.

La fiesta será en el Hotel Atlántico y en ella serán obsequiados los concurrentes con regalos y roscones de Pascua.

No deje de ver, antes de comprar su regalo de REYES, el gran surtido de RELOJES en ORO, en PLAQUE y en ACERO INOXIDABLE, que le ofrece

LA HISPANO LUSITANA

RELOJERIA Y PLATERIA

SAN ANDRES, 9.

LA CORUÑA

Fuentes como el Facero
ESMALTES FINOS
Camas Sumancia
DIDALAS en TODAS las CASAS de MUEBLES

CHAMPAN "MONTSERRAT HNOS" EQUIVALE AL MEJOR FRANCÉS

Fábrica de Conservas

PEQUEÑA, CON CUPO
COMPRARIA O ALQUILARIA
Escribid: Apartado, 116. — VIGO

MARCAS Y PATENTES

REGISTROS. AGENTÉ OFICIAL

ANTONIO NARANJO SIVIDANES

CARRERA DE SAN JERONIMO, 29.

MADRID

NEURANEMICO

Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina

Para el estreñimiento y estómagos biliosos.

REUMATOL

Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas.

3 preparados SAIZ de CARLOS

C.S. 235/232

Deportes

Ayer llegaron los del Newell's Old

“El equipo de España, junto a los de Brasil, Argentina e Inglaterra, favoritos en Río Janeiro”, proclama “Oso” Díaz

“El futbol hispano quizá tenga excesiva rapidez”, dice Lombardo, capitán del equipo argentino



La expedición deportiva del Newell's Old a su llegada ayer tarde a La Coruña

Los muchachos del Newell's Old Boys llegaron ayer por la tarde a La Coruña. Componen la expedición 18 jugadores—todos ellos uniformados con su traje gris y su “jersey” azul—y al frente el director técnico don Jerónimo Díaz, el “Oso” Díaz como le llaman cariñosamente en tierras rosarinas. Aprovechamos el momento en que entrenador, “kinesiólogo” y jugadores se hallan reunidos en el “hall” de un hotel coruñés para lograr algunas declaraciones.

Le toca el turno en primer lugar a don Jerónimo Díaz, quien accede gustosamente a responder a nuestras preguntas.

—¿Alineación para el viernes?
—La misma que en los partidos anteriores, es decir: Chamorro; Lombardo, Colman, Mioti; Faina, Puiggegur; Contini, Madrida, Benavides, Montagni, y Ortigüela. Según la marcha del encuentro cambiaré o no jugadores pues traigo varios para poder hacer las combinaciones que estime oportunas.

—¿Y cómo espera que sea la “marcha del encuentro” a que usted alude?
—Sólo conozco al Deportivo coruñés por referencias y por su actuación en Madrid, a través de la cual he podido apreciar su buen juego. Espero un partido reñido... pero en el terreno puramente deportivo y no con los caracteres con que se desarrolló en San Sebastián.

—¿Habe usted de ese partido, por favor? ¿Qué ocurrió, realmente?
—Algo lamentable—responde—. Mis jugadores se exasperaron por los continuos desajustes del “referee” y originaron situaciones desagradables que nunca debieron producirse. En fin, son reacciones naturales de quien contempla uno tras otro constantes desajustes y al solicitar una justificación ésta es demagada. Tal fue lo que nos ocurrió con el señor Arqué.

—“Penalties”, dos goles anulados injustamente, un tanto en contra dudoso y otras varias faltas hechas a mis jugadores, son motivo suficiente para solevantar los ánimos de personas que, como ellos, no vienen a luchar, sino a jugar correctamente.
—Sin embargo en Bilbao creo que...
—Sí, en Bilbao ocurrió lo contrario. El gentío nos aplaudió prolongadamente y acompañó nuestro caminar

hacia los vestuarios con grandes muestras de entusiasmo.

—¿Qué jugadores le parecieron los más destacados de los equipos españoles?
—Del Atlético bilbaíno: Zarra y Gainza; de los noveles: Lesmes y Aldaco y de la Real de San Sebastián, su interior Epi.

Lombardo, hasta entonces mudo testigo de nuestra charla, interviene activamente en ella.

—¿Qué opina usted del futbol español?
—Los defensas realizan un marcaje perfecto y los delanteros, codiciosos y rápidos, tiran muy bien a gol. Quizá tengan exceso de rapidez, por lo que desaprovechan ocasiones que con un poco de serenidad hubieran podido crear situaciones muy comprometidas.

—¿Si interviene de nuevo “Oso” Díaz; cuando en el año 29 vine a España reforzando a un club argentino, noté peor marcaje que en la actualidad. Creo sinceramente que España, juntamente con Brasil, Argentina e Inglaterra, se la puede considerar como una de las favoritas en Río.

Colman, el excelente zaguero internacional del “Ful” no es amigo de hacer declaraciones. Solamente nos dijo que espera que el público de La Coruña se comporte mejor que el donostiarra, sobre todo siendo entrenador del Deportivo Alejandro Scopelli, que, al igual que Rafael Franco, son compatriotas.

Benavides, el magnífico “centro forward” del cuadro rojinegro nos da su opinión sobre los campos españoles.

—Las “canchas” húmedas, como las españolas nos perjudican enormemente. Allí se suspenden los partidos en cuanto llueve un poco, de tal forma que siempre se juega sobre campos secos.

—¿Algo más?—interrogamos.

—Sí, diga que el rendimiento normal de los jugadores se ve mermado por ciertos factores como las comidas extraordinarias, los viajes, los amigos de “allá”, el régimen de vida y... las mujeres. Estas sí que valen más que todos los equipos españoles juntos. Nos tienen embobados. ¡Qué mujeres, “ché”!

Los jugadores argentinos tenían



Lombardo, capitán del equipo

El Madrid jugará contra el San Lorenzo, sin refuerzos

MADRID, 4.—El Real Madrid, en el partido que jugará contra el San Lorenzo de Almagro, tiene el propósito de no alinearse a ningún jugador de otro club en calidad de refuerzo. El equipo que actuará contra los argentinos será el siguiente: Alonso; Azcárate, Pont, Mariscal; Navarro, Narro; Rafa, Olmedo, Pahiño, Molowny y Cabrera. En calidad de suplentes figuran García Martín, García, defensas, y los delanteros Juanco, Montalvo y Marcet. —(ALFIL).

ESPAÑA, FAVORITA EN EL TORNEO DE BALONCESTO DE NIZA

NIZA, 4.—España ha obtenido una amplia victoria sobre Austria en el torneo internacional de baloncesto de esta ciudad. El partido terminó con la victoria española por 76-18. Finalizan-

Mirador ferrolano

Excursiones a La Coruña, con motivo del choque Newell's Old Boys-Deportivo

La animación que reina entre la afición ferrolana, es extraordinaria, ante la proximidad del encuentro, que mañana día de Reyes, celebrarán en el Estadio Municipal de Riazor, el equipo argentino Newell's Old Boys y Deportivo coruñés. Puede decirse que están comprometidas todas las plazas en los distintos medios de transporte, que tanto por vía marítima como terrestre, van a emplearse, con el fin de trasladarse a la vecina capital los miles de aficionados que de esta ciudad asistirán a presenciar tan interesante encuentro.

MARANA, EL DESEMPATE ORENSANA - FERROL

Como es sabido, el pasado día 25 de diciembre, en el encuentro celebrado en el campo del Couto, de Orense, y correspondiente a la Copa del Generalísimo, quedaron empatados a cero, Ferrol y Orensana, aún después de jugar la prórroga reglamentaria.

Previo acuerdo de las Directivas de ambos onces, el choque volverá a repetirse mañana, día 6, y la lucha que va a desarrollarse nuevamente en la ciudad de las Burgas, se ofrece reñidísima, ya que ambos bandos pondrán en la pelea toda la energía, propia de estos partidos “coperos”.

La afición ferrolana tiene confianza grande en que los verdes salgan airoso de la contienda, ya que de la característica propia de estos “choques” en los que el Ferrol tiene verdadera especialidad, cabe concebir grandes esperanzas.

CAMPEONATO LOCAL DE CLUBS MODESTOS

Continúan celebrándose en el Campo de Batallones, con gran asistencia de público, los encuentros correspondientes al campeonato local de clubs modestos. Aquellos tienen lugar todos los sábados, por la tarde, y domingos y días festivos, por la mañana. Hasta el momento, van a la cabeza de la clasificación, igualados a puntos, Estero y Libunca, seguidos del Portuario, pisándoles los talones a aquéllos. Esto significa que la lucha por el primer puesto resulta reñidísima, no pudiendo precisarse, dada la igualdad de estos tres conjuntos, quién será el que logre alcanzarlo, aunque, sin embargo, como faltan bastantes partidos para terminar la competición, pudiera haber sorpresas en lo que resta del campeonato.

ALODE.

Futbol estudiantil

A las cuatro de la tarde de hoy y en el campo de la Torre, se jugará un encuentro de futbol amistoso entre una selección de estudiantes universitarios de Madrid y otra de Santiago, que se encuentran estos días de vacaciones en nuestra ciudad. Los equipos alinearán de la siguiente forma: Santiago: Pittis; Yordi, Cobán, Pochó; Fernández Capeans; Obanza I, Obanza II, Afino, Capeans II y Ricoy. Madrid: Acebal; Emiliano, Jaime, Hervada; Eliseo, Castejón; Cheché, Alfredo, Ponte, Arturo y Vitín.

MAS DEPORTES. EN SEPTIMA PLANA

traver su apetito, la de Martín alcanza también proporciones desmesuradas, y nosotros, comprendido que nuestra charla se ve interrumpida por un factor tan importante e ineludible como es el gastronómico, nos retiramos prudentemente por el foro. La verdad es que las tres y media de la tarde es una hora muy apropiada para comer, sobre todo después de un largo viaje como el que Basora y Martín han efectuado.

O.

Real Club Deportivo

NOTA

Los partidos que se juegan actualmente entre equipos argentinos y españoles ha dispuesto la Federación Española de Futbol que sean fuera de abono por tener participación en los beneficios los Clubs extranjeros. La Federación Española de Futbol como consecuencia de una consulta formulada por este Real Club sobre bonificación a socios autorizó para hacerla sobre un veinte por ciento. La bonificación concedida por este Club a los señores socios oscila entre el treinta y tres por ciento (general) y el veinticinco por ciento (preferencia inferior).

Aparte de estas razones que justifican plenamente el proceder de la Junta, ésta se permite exponer a la consideración de los señores socios el distinto proceder de algunos de éstos en relación con el partido celebrado hace tres años con el San Lorenzo de Almagro en el cual el socio no tuvo bonificación alguna.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios que queda ampliado el plazo para retirar la localidad de la clase que señala el recibo del mes de Enero, hasta las dos de la tarde del día de hoy, pero sin tener en cuenta el número de asiento y fila que habitualmente ocupan.

Basora y Martín en La Coruña

El extremo internacional está muy satisfecho por actuar con el Deportivo

“El Newell's” es un equipo entusiasta y con un gran sentido del marcaje”, manifiesta el medio blanquiazul

Ayer llegaron a nuestra ciudad Martín—el medio volante blanquiazul que reforzó al Barcelona contra el Racing de Buenos Aires—y Basora, que, en justo intercambio, ha sido cedido por el club catalán para acrecentar la efectividad de nuestro equipo en su lucha frente a los rojinegros rosarinos. Recién llegados a La Coruña les abordamos.

—¿Cansados del viaje?
—Ni mucho menos—contesta Martín—, el viaje ha sido excelente.

—¿Estás contento de tu actuación en Barcelona?
—Muchísimo—nos responde el jugador blanquiazul—; he realizado un partido bastante completo, agradeciendo a la afición catalana el constante aplauso que me ha deparado.

—¿Qué os pareció el Racing? ¿Es tan temible como se esperaba?
—Muy bueno—contesta Basora—. Posee un equipo muy conjunto en el que destaca la línea delantera, y de ella, como figura estelar, Tucho Méndez, el “destructor de campeonatos argentinos”, como le llaman por allá.

—¿Qué impresión te causó el San Lorenzo, Basora?
—Aunque buena, inferior a la que nos ofreció en el año 1926. Uñate, Zubieta y la defensa constituyen lo mejor del “cuadro”.



—Y tú, Martín ¿qué opinión sacaste del Newell's en su partido contra la selección de noveles?
—La primera mitad debió ser favorable al “once” español por tres goles de diferencia, pero en la segunda fase se efectuaron ciertos cambios que perjudicaron en gran manera el juego de los seleccionados. El “Ful” me pareció un conjunto entusiasta y con un gran sentido del marcaje en el que desuellan, como elementos principales, Colman, Lombardo, Puiggegur, Benavides, Contini y en general todos. Son muchachos jóvenes y entusiastas que no regatean esfuerzos en beneficio del buen nombre del club.

—Tendiendo a la vista los resultados y las actuaciones de los equipos criollos ¿qué opinión formás del futbol argentino?
—Creo que es semejante al español—contesta Basora—. Acerca del practicismo de una u otra táctica, opino que el juego más práctico es el que se traduce en más goles... y los argentinos marcan muchos.

—¿Consideráis difícil para el Deportivo el encuentro con el Newell's Old Boys?
—Sí—responde Martín—. Es necesario derrochar un gran entusiasmo y jugar muy bien para poder vencerles, pues se trata de un equipo duro y conocedor de la táctica del marcaje.

—¿Qué tal te trataron en la Ciudad Condal?
—Magníficamente. Directivos, jugadores y periodistas me otorgaron las máximas consideraciones. (Y a propósito de ello llega a nosotros una revista catalana en la que se dice textualmente: “Poco costó poner al equipo en juego de conjunto, y fué debido a Martín y Puchades, los dos medios volantes que reforzaron a los azulgrana, quienes pusieron cédra de maestros. Si no hubiésemos visto en todos los azulgrana ese ferviente deseo de victoria, diríamos que fueron aquellos modios, con Hernández, los autores de la victoria del Barcelona”. Es decir, que Martín, cuajó una actuación completa y mereció por su actuación los más sinceros elogios de la crítica barcelonesa).

—¿Contento de jugar en La Coruña?—preguntamos a Basora.

—Contento no, contestísimo—responde el extremo de la selección nacional con su habitual simpatía—. Me encanta La Coruña como ciudad y sus aficionados al futbol, como público, al que considero muy entendido y condescendiente.

La boca del catalán se abre dejando en-

ganas de conocer nuestra ciudad y, claro está, las mujeres, motivo por el cual nos despedimos de ellos deseándoles una feliz estancia en La Coruña. QUESADA.

Hoy serán recibidos en el Ayuntamiento donde el Alcalde les ofrecerá un vino de honor.

15 plazas auxiliares Banco Hispano Americano

Exámenes en Coruña. No se exige título. Presentación de documentos hasta el 15 de Enero. Las clases comienzan el 9 de este mes. Preparación intensiva a cargo de Profesores Mercantiles.

ACADEMIA ESPAÑA. — BARRERA, 34. — Teléfono 1052

EL FERROL *Caudillo*

Pontevedra

El Consejo Territorial de las Mujeres de A. C. ofreció ayer una simpática fiesta de despedida a los niños austriacos

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 4.—Embarca en el buque escuela "Galatea" el alférez de navío, don Francisco Hernández Cañizares.

—Embarca en el destructor "Lazaga" el alférez de navío, don Carlos Gómez Ortíz.

—Pasan destinados a la División Naval del Mediterráneo los alféreces de navío, don Jaime Barjauevo Marín, Barjauevo y don Tomás Valdés Ibáñez.

—Embarca en el cañonero "Martín Alonso Pinzón" el alférez de navío don Lorenzo Martínez Bursútil.

—Embarca en el destructor "Alcedo" el alférez de navío, don Diego Muñoz Leo.

—Embarca en el transporte "Congraestre Casado" el alférez de navío, don Carlos Molla Maestra.

—Pasa destinado a la Escuadra el alférez de navío, don Luis Angosto Pintó.

—Se nombra ayudante militar de Marina de Sagunto al teniente de navío, de la reserva naval activa, don Antonio Almeida Segura.

—Se conceden dos meses de licencia por enfermos, a los auxiliares administrativos de la Maestranza de la Armada, señoras Luisa Muñoz Guerra y Josefina Salazar Torres.

HOMBRES DE ACCION CATOLICA

A partir de hoy, a las siete y media de la tarde, quedarán reanudadas las reuniones de estudio y apostolado de los Hombres de Acción Católica.

por lo que se advierte a los mozos comprendidos en el artículo 48 del vigente reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, la obligación que tienen de inscribirse en la primera decena del mes en curso, así como a sus padres o tutores, la de responder de la inscripción para lo cual se personarán en el negocio de quintas del Ayuntamiento antes de finalizar el plazo indicado.

COMANDANCIA DE MARINA EDICTO

Don Rafael de Aguilar y Ojeda, capitán de fragata del Cuerpo General de la Armada y Comandante de Marina de la provincia marítima de El Ferrol del Caudillo,

Hago saber: Que en cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 75 del vigente reglamento para la aplicación de la ley de reclutamiento y reemplazo de la marinería de la Armada, se va a proceder por esta Comandancia de Marina, a la formación del padrón de los inscriptos del distrito de esta capital que han de figurar en el reemplazo de 1951, por lo que se advierte a todos los interesados, padres y tutores la obligación que les imponen los artículos 76 y 77 del reglamento anteriormente citado, así como también las sanciones en que incurrirán de no verificar estos requisitos.

El Comandante de Marina, Rafael de Aguilar y Ojeda.

LA VISITA DEL NUEVO ARZOBISPO PONTEVEDRA, 4.—Presidida por el alcalde don Remigio Hevia Marifas, tuvo lugar en la Casa Consistorial una reunión para tratar del recibimiento que el domingo próximo ha de tribuarse a S. E. Rvdma. el Arzobispo de Santiago, Dr. Quiroga Palacios, con motivo de su primera visita oficial a Pontevedra. Como se sabe el Ilustre prelado llegará a esta capital a las cinco de la tarde, dirigiéndose a la capilla de la Divina Peregrina, en cuyo atrio será recibido por todas las autoridades y demás elemento oficial, así como también por las diversas Ramas de Acción Católica y demás Compañías, Congregaciones y Asociaciones piadosas, con sus banderas y estandartes respectivos. El Arzobispo se revestirá de pontifical en la mencionada capilla, y bajo palio se dirigirá al templo de Santa María, en donde tendrá lugar un Te Deum, con intervención de la Escolanía del Monasterio Mercedario de Poyo y de la Coral Polifónica de Pontevedra. Terminado este acto religioso, en el salón de actos del Palacio Municipal se llevará a cabo una recepción.

En honor del Dr. Quiroga Palacios, se engalnarán toda la población y se levantarán arcos triunfales en el trayecto comprendido entre la Plaza de la Peregrina y el templo de Santa María, por donde ha de desfilas la magna procesión. De todos los pueblos del Arzobispado de Morrazo vendrán comisiones para recibir y saludar al nuevo Arzobispo de la archidiócesis.

LA FESTIVIDAD DE REYES

Mañana por la noche saldrá de Campolongo la cabalgata de los Reyes Magos, organizada por el Frente de Juventudes, para llevar regalos al Asilo de Ancianos, Casa Hospicio y Auxilio Social. La Diputación Provincial y el Parque de Talleres y Automovilismo enviarán a la Casa Hospicio, valiosos regalos, que serán distribuidos en la tarde de mañana en presencia del Gobernador civil y del presidente de la Diputación.

RECEPCION

Festejando la Pascua Militar, el viernes próximo, a las doce del día, habrá una brillante recepción en el Palacio de la Diputación, organizada por el Gobierno Militar de la Plaza.

FALLECIMIENTO DE UN MENDIGO

Ayer apareció muerto en un hórreo de la parroquia de Gabral-Lavadores, el mendigo Domingo García Suárez, natural de Gijón. Su cuerpo estaba desnudo y se cubría con una manta. La muerte sobrevino por hemorragia cerebral.

AUTOR DE ROBOS

Fue detenido en Valga, Andrés Evaristo Castiella, por haber cometido robos de carne de cerdo y aves de corral, en domicilios de vecinos suyos.

Campaña misionera de los PP. Jesuitas

Al iniciarse el año de 1950, los Padres Jesuitas prosiguen su campaña misionera de invierno. El P. Céspedes, de la Residencia de Santiago de Compostela, el P. José Carrera, de Santander, y el P. Antonio Sánchez, de Gijón, son los encargados de este ciclo misionero. Los lugares y las fechas de la predicación serán los siguientes:

- Del 7 al 15 de enero, Tornavacas (Cáceres).
- Del 17 al 25 de enero, Guljo de Santa Bárbara (Cáceres).
- Del 27 de enero al 6 de febrero, Villares de Orbigo (León).
- Del 9 al 19 de febrero, Ares (La Coruña).
- Del 22 de febrero al 3 de marzo, Peñeiros (Pontevedra).
- Del 4 al 12 de marzo, Alcabre (Pontevedra).
- Del 16 al 26 de marzo, Carballo (La Coruña).
- Del 27 de marzo al 2 de abril, Noya (La Coruña).
- Del 4 al 9 de abril, Rus (La Coruña) (Semana Santa).

Las dos primeras misiones las da-

El Consejo Territorial de las Mujeres de Acción Católica ofreció ayer una simpática fiesta de despedida a los pequeños austriacos que estuvieron acogidos a la hospitalidad española en nuestra ciudad.

Se sirvió a los niños una merienda muy clásica en esta nación: chocolate y churros, y se les obsequió también con diversos objetos prendidos de cinta que se sujetaban en la cuna del Divino Niño Jesús.

Asistieron también, como invitados, una niña pobre por cada parroquia. Asimismo concurrieron a la simpática fiesta, que estuvo llena de emotividad, ante la próxima separación, las familias que con toda suerte de delicadezas, atenciones y cariños, tuvieron alojados a los niños extranjeros, que se sintieron como en su propia casa.

Cuando el P. Carballo pronunció una sentida allocución glosando el acto de humana y cristiana fraternidad realizado por las personas que convivieron con los pequeños austriacos, en las pupias de éstos y de sus eventuales protectores, brillaban incontinentes las lágrimas. Seguidamente, el citado religioso, párroco de Santo Tomás, dio la bendición con el Santísimo, y los niños cantaron el conocido villancico alemán "Noche de paz", y otro con letra y música gallega, por cierto mucho mejor interpretado y pronunciado que el primero.

Los niños hicieron ostensible su ingenua gratitud a la presidenta de las Mujeres de Acción Católica, señoras Gertrudis Barrié de la Maza, y a sus colaboradoras, así como a la señoras Angeles Singer y el Sr. Acpermann, que tanto ayudaron en la labor de aproximación de los niños y sus benefactores.

Acción Católica

JUVENTUD MASCULINA DE A. C. DE SANTA LUCIA

Se recuerda a los jóvenes del Centro que el Retiro espiritual que se celebrará en el día de hoy en la iglesia parroquial, dará comienzo a las seis y cuarto de la tarde, siendo dirigido por el Rvdo. P. Superior de los Redentoristas de esta ciudad.

rá el P. Céspedes con el P. José Carrera y las restantes el mismo P. Céspedes con el P. Antonio Sánchez.

SANTIAGO

SANTIAGO, 4.—El próximo día 8 saldrá para Pontevedra en visita oficial, el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, doctor don Fernando Quiroga Palacios. Le acompañarán el secretario-canciller, monseñor Novoa Fuente y Vicario General don Fernando Peña Vicente.

Se han reunido hoy en Santiago los señores que forman parte del Instituto de Estudios Gallegos P. Sarmiento. Presidió el director del Instituto señor Sánchez Cantón y se presentaron varios informes acerca de la obra realizada hasta la fecha, y los proyectos que la entidad tiene para el año 1950.

También ha celebrado reunión en el Instituto Padre Sarmiento el Consejo de la Editorial "Bibliófilos Gallegos". Como es sabido, esta Editorial ha convocado un concurso para premiar el mejor original inédito de novela gallega. Hasta ahora se han recibido diez temas. El certamen se celebrará en fecha próxima.

Aplazó su viaje a Madrid anunciado para el día 9 del actual, el alcalde de Santiago y catedrático de la Facultad de Farmacia, don Enrique Otero Aenlle. El aplazamiento está relacionado con el homenaje que dentro de la primera quincena de enero tributará la Universidad compostelana al profesor portugués señor Cordeiro. Con relación también a dicho acto, se dice que vendrá el Embajador de Portugal en España.

Saló para Lugo, donde pasará unos días, el Rector del Seminario, don Manuel Capón Fernández.

La Directiva del Club Santiago ha invitado al Celta y a la Unión Deportiva Orensana para enfrentarse en el campo municipal de Santa Isabel en fecha que aún no ha sido determinada y que deja a elección de dichos clubs.

En sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente se acordó:

- Nombrar asesor jurídico con carácter interino, a don Laureano López Rodó.
- Adjudicar en la cantidad de sesenta y dos mil pesetas las obras de construcción de nuevas instalaciones en la Plaza de Abastos.
- Convocar nuevo concurso para construcción de un evacuatorio subterráneo en el paseo de la Alameda.
- También se acordó pasar a la asesoría jurídica expedientes incoados a funcionarios del Ayuntamiento, ya destituidos, con fines de readmisión.

ORENSE

ORENSE, 4.—Ayer, a mediodía, el Gobernador civil, señor Muñoz Calero, recibió en su despacho oficial al joven pianista orensano Antonio Iglesias, quien le hizo entrega del importe de la recaudación obtenida en el concierto celebrado el pasado martes, cantidad que pasará a engrosar la recaudación pro-Navidad de los humildes.

En la tarde de ayer, el Gobernador civil, acompañado de otras autoridades y jerarquías, se trasladó al pueblo de Baños (Bande), en donde hizo entrega de 80 racionamientos extraordinarios y gratuitos a varios campesinos de aquella comarca. El señor Muñoz Calero entregó también un donativo a una madre que acaba de tener un alumbramiento doble. A su regreso, el Gobernador se detuvo en Bande, donde entregó 500 pesetas con destino a la adquisición de juguetes para los niños humildes de la localidad.

El Ministerio de Trabajo ha concedido la Medalla del Mérito en el Trabajo, de segunda categoría, al industrial orensano don José Rodríguez García. La noticia ha causado gran satisfacción en esta ciudad, donde el señor Rodríguez García es muy estimado.

Al igual que en años anteriores, mañana se celebrará, en el Gobierno Militar, la tradicional recepción con motivo de la Pascua de Reyes.

LUGO

LUGO, 4.—Mañana, víspera de Reyes, podrán permanecer abiertos hasta las doce de la noche, los establecimientos comerciales que tradicionalmente expenden artículos propios de tal festividad.

Como en años anteriores, el Frente de Juventudes organiza para mañana 6, una cabalgata, que hará su entrada en la ciudad a las seis de la tarde, haciendo su aparición por la calle Obispo Aguirre. Continuará por las vías céntricas de la capital. El día 6, los Magos harán una visita a la prisión, donde regalarán juguetes a los hijos de los reclusos.

La Delegación provincial de Auxilio Social anuncia, que, debidamente autorizada por la superioridad, se efectuará una postulación extraordinaria el día 6, festividad de los Reyes Magos.

LA PASCUA MILITAR

Con motivo de la celebración de la Pascua Militar, el próximo viernes, día 6, festividad de los Reyes Magos, habrá una recepción oficial en la Capitanía General del Departamento.

Concurrirán a cumplimentar al almirante señor Moreu Figueroa, las autoridades, comisiones de la Marina y de Ejército y representaciones de la vida local.

Rendirá honores una compañía del Tercio del Norte de Infantería de Marina, con bandera y bandas de música, cornetas y tambores.

REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo el siguiente personal:

Capitán de fragata don Antonio Alvarez-Ossorio y Carranza; capitán de Infantería de Marina, don Francisco Pérez Alonso; coronel de máquinas, don José Seijo López; comandante de ídem, don Miguel Juan Valle-Casas; comandante de ídem, don Segundo López Yáñez; escribiente mayor, don Manuel Caramés Romero; mecánico primero, don Emeterio Jalón Dorado.

—Se concede la Cruz de la misma Orden al siguiente personal:

Capitanes de corbeta, don José Ramón González López y don José Luis Rodríguez y Rodríguez Torres.

Delegación de Hacienda de la provincia de La Coruña

TESORERIA

EDICTO

El Tesorero de Hacienda de esta provincia,

Hace saber: Que a partir del día 10 y hasta el día 24 inclusive del presente mes, queda abierto, en las respectivas capitalidades de Zonas recaudatorias de esta provincia, el período voluntario de cobranza para la adquisición de patentes de automóviles INDUSTRIAL (B. y C.) y USOS Y CONSUMOS (A. y D.), correspondientes al primer trimestre y semestre del año actual, previniéndose que si en dicho plazo no se satisfacen las patentes, incurrirán los titulares de las mismas, en apremio con el recargo del 20%, que se reducirá al 10% si realizan el pago desde el día 30 del presente mes hasta el 3 de Febrero próximo.

El recargo acordado en la vigente Ley de Presupuestos sobre las patentes B. y C. (taxis, ómnibus y camiones) será puesto al cobro en la fecha que disponga la Superioridad, el cual será anunciado oportunamente.

Se advierte a los contribuyentes de la clase A. y D. que para obtener la patente, es indispensable la exhibición de la cartilla del año anterior con la diligencia de comprobación, la cual quedará en poder de los interesados hasta tanto que les sean canjeadas por las correspondientes al año 1950.

Asimismo se advierte a todos el derecho que les concede el artículo 31 del vigente Estatuto de Recaudación a que se les facilite papeleta impresa de la oficina recaudatoria, en la que se haga constar el intento de pago, en el caso de que no tuviese en su poder el Recaudador la patente o patentes solicitadas.

La Coruña, 4 de Enero de 1950.

El Tesorero de Hacienda, **MODESTO OGEA**

CORUÑESA DE CONFECCIONES, S.A.
LA CORUÑA

LA CAMISA HOMBRE FELIZ

Immejorable calidad

CONTRA EL DOLOR

TABLETAS

Logal

ANALGESICO IDEAL

REUMATISMO
ENFRIAMIENTOS. GRIPE
DOLORS DE CABEZA
Y MUELAS

LAB. GUSTAVO REDER S.A. MADRID

ANIVERSARIOS DE

Don Antonio Núñez Piroto
Y SUS HIJOS

Antonio, Carlos y Julio Núñez Díaz

Fallecidos en 7 de Enero de 1945, 24 de Abril de 1933, 11 de Enero de 1914 y 5 de Agosto de 1918, respectivamente, confortados con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.—R. I. P.

Las misas gregorianas que dieron comienzo en la iglesia parroquial de Santiago de Betanzos el día 1 del corriente para terminar el 1 de marzo. Las misas que el día 7 del actual se celebran en la iglesia de Santiago de La Coruña a las 9 y 1/2 y media. La exposición del Santísimo Sacramento de todos los días 7 del año, en el Noviciado de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, de Salamanca. La misa de 9, de todos los días 7 de cada mes, en la iglesia de Santiago, de La Coruña y la de 9, también todos los días 7 del año, en el Convento de Padres Franciscanos, de Betanzos, serán aplicadas por el alma de los finados.

La familia suplica una oración por su eterno descanso y agradecerá la asistencia a alguno de dichos actos.

BETANZOS, enero de 1950.

EL SEÑOR

D. Antonio Bugallo Grenet

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, EN SU CASA DE ARES, A LOS 83 AÑOS DE EDAD

Confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su hermana política doña Natalia Pereiro Leiro; sus sobrinos Modesto, Natalia, Ildefonso y Francisco Bugallo Pereira; Diego, Margarita, Angela, Manuel y Angel Salvador Bugallo Pita; hijos políticos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Parroquial de Ares, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, favor por el cual les anticipan gracias.

ARES, 5 de Enero de 1950.

EL SEÑOR

Don Francisco Lago Pérez

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

FALLECIO A LAS 11'30 DE LA NOCHE DEL DIA 4 DEL ACTUAL A LOS 64 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su apenada esposa Carmen Insua López; sus hermanos Aurora y Nemesio; hermana política Anita Gantes; madre política María Josefa López; hermanos políticos Constantino, María, Domingo (ausentes), Gloria, Antonia, Milagros, Regina, Emilio, Dolores, María de la Soledad y Vicente Insua López; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: OLMOS, 12, primero.

DEPORTES

El Español se enfrentará hoy a una selección de Hong Kong

Sus componentes serán recibidos por S. S.

MANILA, 4.—(Del enviado especial de Alfil, Acisclo Karag).
Mañana jueves, el Real Club Deportivo Español, de Barcelona, disputará el último encuentro de su gira por Filipinas, enfrentándose a una selección internacional de Hong Kong, integrada por los mejores jugadores de este país y en la que figurarán siete jugadores chinos, un portugués y tres ingleses, éstos antiguos jugadores de clubs profesionales ingleses de primera categoría y que hoy residen accidentalmente en este país.
Los jugadores españoles se encuentran todos en excelente forma física y con alta moral, creen firmemente en el triunfo, puesto que se propusieron salir imbatidos de esta excursión. Su contenido se ha elevado al máximo al serles anunciado hoy que, por favor especial, en su viaje de regreso a España, se detendrán unas horas en Roma para lograr allí la más grande aspiración de todo católico y español en este Año Santo; recibir la bendición de S. S. el Papa en la audiencia que, a mediación del domingo les ha sido concedida por el augusto Pontífice.

Mañana por la mañana jugarán el Juvenil y el Naval

Los coruñeses se enfrentarán el domingo al Rayo santanderino

Mañana tendremos doble jornada futbolística en el Estadio, porque además de la lucha entre deportistas y argentinos, se enfrentarán por la mañana en partido aplazado de tercera división, el Juvenil y el Naval de Reinos.
El once montañés es un magnífico equipo, clasificado a dos puntos del Juvenil—con cuatro "positivos"—y que cuenta con la mejor delantera del Grupo, según hemos leído en más de una ocasión. En ella figura el extremo Muga, que pertenecía al Baracaldo, y que fué sometido a prueba por los técnicos deportivistas. Como defensa central actúa en el Naval, el veterano Ceballos, todavía con recursos más que suficientes para cubrir eficazmente el puesto.
Por su parte el Juvenil sacará su equipo completo, formando en él, Otero; González, Tomé, Longueira; Peño, Lechuga I; Eliseo, Lechuga II, Manolé, Rábade y Cándido.
Dos días después—el domingo—volverá a contender el Juvenil en Riazor, esta vez con el Rayo santanderino, equipo que está recuperándose y que ha mejorado considerablemente sus primeras actuaciones.

PARA LA MUJER

¿HOGAR O POLITICA Y PROFESION?

Desde que los feministas han iniciado sus campañas en pro de la inclusión de la mujer en las tareas públicas, hasta el día de hoy, aun no se ha llegado a un acuerdo. Como en todas las cosas "entregadas a las disputas de los hombres", existe disparidad de criterios.
Mientras los unos opinan que su puesto está en el hogar y que debe excluirse de las que ellos llaman "labores impropias de su sexo", los otros creen que su colaboración es eficaz, aun no siendo partidarios de las que han levantado la bandera de esta causa, lo mismo en la época virulenta del sufragismo que en los tiempos modernos.
Lo que está fuera de toda duda es que en este caso tiene efectividad, "el hecho consumado" y que por encima de lucubraciones, disputas, y criterios opuestos "ellas" se introducen suavemente en todos los organismos de la sociedad, aun en países que, como el nuestro, van a la zaga de estos movimientos, de esta "invasión" femenina.
Respondiendo a una orrencia, o por lo menos, a una propaganda muy extendida, porque es muy cómodo tener una "cabeza de turco", (en esta coyuntura de turca, norteamericana o checoslovaca) se atribuye por muchos el desequilibrio económico actual, entre otras causas de todos conocidas, a la ausencia de la mujer del hogar doméstico, abandonando sus funciones de esposa y madre para ejercer cargos que podrían ser desempeñados por los varones. Dando un mentís a los que hacen tal afirmación, una autoridad en la materia, Mr. Bernard Sullivan, presidente de los Sindicatos Católicos de Westminster, miembro del partido laborista británico y vicepresidente del London County Council, que ha pasado veinte días en España, ha dicho: "no es cierto que las crisis se resolverían al quedarse en casa las mujeres..."
Coincidiendo con esta aseveración, que no implica una censura, ni mucho menos, a las que se dedican a las faenas hogareñas y a la vida íntima—verdadera misión femenina—una mujer en nuestra Patria acaba de ser nombrada secretaria de Audiencia. Pese a estos avances que señalamos y que tenemos en cuenta, y manteniéndonos en ecuélica postura, nos parece esta profesión de las más opuestas a la ideología femenina.
Aun, aun, la concebíamos cuando el ministerio a que corresponde dicha carrera se denominaba de Gracia y Justicia, pero la verdad, desde que le han suprimido la gracia... no lo comprendemos.

Norteamérica y España

(CONTINUACION DE PRIMERA)
dir al Gobierno de que reanude las relaciones diplomáticas con España.
"Si tal cosa hace, trabajará por una buena causa. Y ello es así, no porque existan razones de interés particular, sino porque este país aspira a la posición de orientador moral del mundo, debe limpiar la mancha de deslealtad intelectual inherente a su actitud, en la cuestión española. Hay razón para creer que el Departamento de Estado, o cuando menos, muchas de las figuras más relevantes de él, desearían ver un embajador norteamericano en Madrid. Pero se limitan a retorcerse las manos y a afirmar que no se puede hacer tal cosa mientras la resolución de las Naciones Unidas siga en vigor."
"Pero cuando se sopesan tales argumentos a la luz de la posición adoptada en la pasada primavera, se comprueba que se hallan faltos de sencilla sinceridad. En mayo pasado se realizó un esfuerzo para resolver la resolución de 1946. Hubo veintiséis votos favorables a la anulación y quince en contra, pero como se requería la mayoría de los dos tercios, el esfuerzo fracasó por el margen de cuatro votos."
"LA ABSTENCION NORTEAMERICANA"
"¿Y qué hacía nuestro delegado durante ese intento por enderezar la injusticia de aislar a España? Pues no hacía nada. Obedeciendo instrucciones del Departamento de Estado, permanecía tranquilamente sentado y se abstenia de votar. Es este el aspecto de toda la cuestión que más ofende al concepto de integridad. Los Estados Unidos deben apoyar a las Naciones Unidas, pero no da razón válida alguna para que se niegue a que se re-

giste su postura entre lo justo y lo erróneo. Si nuestro Gobierno no estima que la actuación original constituyó un fraude, debió votar para que se anulara tal decisión. Si no es tal opinión, debió votar contra la anulación del acuerdo.
"Proclamamos por una parte nuestra grandeza y nuestros principios morales y a renglón seguido nos ponemos en contradicción con nosotros mismos, negándonos a ponernos en pie para que se anote nuestra actitud en una cuestión claramente delimitada, que afecta, además, no sólo a nuestra propia integridad, sino también a las de las Naciones Unidas en su conjunto".—(EFT).

Jeroglífico número 1.064



¿No le quedan más entradas?
Solución al jeroglífico núm. 1.063:
Un descarado pelagatos.

BIOGRAFIA del Uruguay

Toda la historia y la actualidad del país hermano, en el libro "Uruguay, el Benjamín de España", de Ernesto La Orden, recién editado por Cultura Hispánica.

Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry
CIRUGIA GENERAL
ESPECIALIDADES:
Huesos, articulaciones y músculos, vasos y nervios
SENHA 9 Teléfono 1241 SANTIAGO

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115, 1.º T. 1344 La Coruña
- L. Sánchez Mosquera**
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo (Casa Vitorro). Teléfono, 1474
- Dr. J. Garrote**
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga y Próstata
Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barril) De 5 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen
- Dr. Ramallal Rumbo**
Cirugía General - Rayos X
Especialistas en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia).
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255
- Francisco Cid**
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata.— Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Castelar, 16. — Teléf. 2790
- Dr. Pio García López**
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRES, 6 y 8, 2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono, 3526
- Dr. Merino**
PIEL — VENEREAS. — URINARIAS. — RINON — BEJIGA. — PROSTATA
Preguntorio, 6, Teléf. 1238, Santiago
- Dr. Joaquín García López**
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9, 2.º Teléf. 3356
- Dr. López-de la Osa Garcés**
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (S. Portátil)
Cirujano ex-interno de la Facultad de Medicina y Hospital de la Princesa,
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
B. Lombardero, 13. — Teléfono 4337
- Dr. Alvarez de la Cruz**
Garganta, Nariz y Oídos - Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. - Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55, pral. derecha

EDICTO

EL JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE PUENTEDEUME,
HACE PUBLICO: Que tramita expediente a instancia de MARIA-JOSEFINA SILVAR CASAL, vecina de Barallobr. (Fene), sobre declaración de fallecimiento de su padre MANUEL SILVAR VARELA y de su tío FRANCISCO SILVAR VARELA, los que emigraron para América pasa de veinte años, careciéndose de noticias de los mismos desde su marcha.
Puente deume, a quince de Diciembre de mil novecientos cuarenta y nueve.
El Juez de Primera Instancia,
1.º RAMON BERMUDEZ COUSO
El Secretario

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO GLANDULAS ENDOCRINAS
RAYOS X
Payo Gómez, 15 - 1.º, derecha
Teléfono 3214

José Pérez Estrada
Ex-médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2º de Madrid). Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19, segundo. Teléf. 3984

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y operaciones de 10 a 1 y de 4 a 7. Real, 90, 2.º

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7. Fernández Latorre, 64 y 66, 1.º, izquierda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos).

Aurelio G. Moyano López
Diplomado del Instituto Español de Hematología. De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. — Reumatismos. — Transfusiones sanguíneas. — Onda ultracorta. Radioterapia. — Consulta de 10 a 1.
JUANA DE VEGA, 13, segundo.

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34, 2.º

Alfredo Bermúdez de Castro
Médico Puericultor
Clínica de enfermedades de los niños
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
Teresa Herrera, 16-1.

Dr. C. Yllaga
De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monés)
Estómago, Hígado, Intestinos
RAYOS X
La Coruña. Pardo Bazán, 3-1.º, izqda.

Dr. M. Pollán Rey
APARATO DIGESTIVO
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X y análisis de la especialidad
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Juana de Vega, 5-1.º Teléfono 2078

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4,30 a 7, San Nicolás, 4, 1.º

EMELE

FUTBOL MODESTO
PRÓXIMOS PARTIDOS
DIA 6
Primera División. (Capital)
Campo de La Granja:
Ciudad S. D.-Silva S. D., a las 10'30'; D. Ciudad-Santa Tomás, a las 12'30'. De este partido solamente hay que jugar 35 minutos.
Segunda División (Capital)
Campo de Automovilismo: Imperator-Varela Silvari, a las 11.
Campo de San Diego: Batallador-Torre C. F., a las 11.

DIA 8
Primera División. (Capital)
Campo de La Granja:
Ciudad Jardín-Orzán S. D., a las 10; U. D. Santa Lucía-Liceo de Monelos, a las 12.
Segunda División. (Capital)
Campo de Pedrosa: Cultural-Montijo-Nelle S. D., a las 11.
Campo de San Diego: Santa Margarita-Ozal Juvenil, a las 11.
Campo de Automovilismo: Galleja Gaitera-Vioño C. F., a las 11.

MARIÑAS
En Dorneda: Dorneda-Mercurio de Iñás.
En El Carballo: El Carballo-Deportivo Carral.
En San Tirso: San Tirso-At. Vulcano de Sada.
En Vilaboa: Español de Rutis-Pedralonga.
En el Burgo: Once Caballeros-Sporting Alvedro.
En Pedralonga: Eirís C. F.-Perillo.
En el campo de La Granja (Coruña): Portazgo-Hércules de San Pedro.

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"
Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica
Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general
Es el primero de los folletos sociales que prepara la Escuela Social
Sacerdotal de Málaga
80 páginas -- 5 pesetas
Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante
Distribuidor exclusivo: "La Editorial Católica" S. A. Alfonso XI número 5
ACABA DE APARECER

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.
Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.
Compras
COMPRA venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º
COMPRO monedas antiguas. Alhajas. Brillantes. Objetos arte. Paso a domicilio. Seoane, Estrecha San Andrés, 8.
Demandas
SE necesita obrero escayolista. Razón en Visma, Paseo de Ronda número 40.
Huéspedes
RESIDENCIA Estudiantes, gran confort, plazas limitadas. General Pardiñas, 80 Madrid.
Modistas
FAJAS "Mely". Cauchos. Tricots. Telas a medida. Real, 15, primero.
Oferta:
COMISIONES. TAS 30%. Artículos novedad. Apartado 3.013. Madrid.
Peluquerías
PERMANENTES cristal, tintes. Peluquería "Los Suizos" Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

Préstamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.
Testamentaria
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.
Traspasos
TRASPASO piso cerca Plaza España, 5 habitaciones, baño y termo, bien amueblado. Razón: Riego de Agua, 12-1.º
TRASPASO negocio con vivienda, económico. Razón: Curro, 6, bajo.

CUPON PRO CIEGOS
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 730
FOTOGRAFADO
"El Ideal Gallego"
RUBINE, 10 - LA CORUÑA

Ventas
VENDO carro de caballo, de dos ruedas, con sus aparejos. Razón: Manuel García. Estrella, 26 y 28.
NOVILLAS holandesas recién llegadas Santander, véndense cuatro, edad 2 años, próximas a parir. Excelentes ejemplares pura raza. Santiago Vázquez. Pinar de Ríos. Fuente Culler (Coruña).
MAQUINAS hacer punta. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.
COMEDOR castaño nuevo, vendiendo económico, garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.

CAL
Viva y en Polvo
ANDRES PAN VIEIRO
— El Burgo — Teléfono 10

PINTURAS, Esmaltes, Barnices, Brochas y Pinceles, San Andrés, 93.
DROGUERIA CELTA
CON Motores Diesel "Atos", terrestres o marinos, su industria está garantizada. Ciudad de Lugo, 16-D. 1.º Teléfono 1933. La Coruña.
POR ausencia, vendo marfil, objetos antiguos y muebles del piso. No chambeas. Tardes, 4 a 8. Ramón Sagra, 3-6.º, derecha.
¿QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos. En esta sección sus ofertas tienen efectividad

Ignacio B. Anzoátegui, en Madrid

Pronunciará varias conferencias sobre la historia de España en América

MADRID, 4.—Ha llegado a Madrid el escritor argentino don Ignacio B. Anzoátegui, acompañado de su esposa, que en esta su segunda visita a España, se propone ponerse en contacto con la juventud española. Llegó



ANZOATEGUI

al aeropuerto de Barajas a primera hora de la mañana de hoy donde fué recibido por el delegado nacional del Frente de Juventudes, Eloja, el jefe del servicio exterior de Falange y otras personalidades, entre las que figuraban el catedrático don Luis de Sosa y el secretario nacional del SEU. La esposa del señor Anzoátegui fué obsequiada con ramos de flores. Poco después de su llegada el escritor y pensador argentino manifestó que viene invitado por el Frente Juventudes y que pronunciará varias conferencias, algunas de ellas en Madrid. El tema principal de sus disertaciones será la Historia de España en América, a fin de provocar por los españoles la revisión de su historia en América y destruir el complejo que aun queda de la leyenda negra. En este aspecto dijo que en los países hispanoamericanos se está revisando la historia del descubrimiento, incluso la conquista y colonización del continente americano, la cual redundará en beneficio de España y cumpliendo con ello América el deber de contribuir a la desaparición de dicha leyenda negra.

Dos votaciones adversas al Gobierno francés

PARIS, 4.—Por 176 votos a favor y 417 en contra ha sido rechazada en la Asamblea Nacional francesa la proposición gubernamental acerca del arbitraje obligatorio en las disputas entre obreros y patronos.

Esta ha sido la segunda derrota sufrida hoy por el Gobierno en la Asamblea. Esta había rechazado previamente la proposición del Gobierno que tendía a implantar la gestión conciliatoria con carácter obligatorio en las mencionadas disputas.

En ninguno de los dos casos el Gobierno había planteado la cuestión de confianza.—(EFE).

Nueve millones y medio de habitantes aumentó España en los últimos 50 años

La Marina mercante se incrementó en 600.000 toneladas, sin contar las pérdidas de la guerra

Disminuyó la mortalidad entre un 25 y un 80 por ciento

La Revista CRITERIO publica un número extraordinario "primero de la serie" según especifica, dedicado a dar a conocer un resumen sintético de todas las actividades de la vida española durante la primera mitad del siglo actual que terminará a fines de este año. Ya la misma revista indica que el resumen irá publicándose en números sucesivos para poder tratar todos los aspectos más interesantes de la vida hispana. Pero por este primero que ha visto la luz en su primer número del año 1950—maravilloso por lo certero de sus juicios y la claridad de sus síntesis y la brevedad de cada trabajo—puede juzgarse de la calidad bien alta de estos y de los sucesivos.

RESUMEN GRAFICO DE 50 AÑOS

La síntesis de CRITERIO tiene dos partes: una narrativa breve y concisa; clara y objetivamente verídica. Otra gráfica más clara aún y moderna, que hace "entrar por los ojos" las diversas manifestaciones de la vida española de un solo golpe de vista. De estas últimas publicamos a guisa de ejemplo la reproducción de una de ellas—el desarrollo de la vida económica en España en los últimos cincuenta años.

Merecen también mención especial los resúmenes comparativos de Transportes, donde se comprueba el progreso de cincuenta años en nuestro país en esta materia—sólo en buques mercantes ha pasado de 800.000 toneladas que tenía en 1900 a 1.200.000 que tiene actualmente, después de haber perdido abundante tonelaje en la pasada guerra civil—. Impresiona por su realismo gráfico el resumen comparativo de la vitalidad y mortalidad; España ha aumentado en medio siglo nueve millones y medio de habitantes, y ha visto decrecer su mortalidad de 500.000 anuales en 1900 a 300.000 actualmente. En cambio, se han mantenido constantes los nacimientos en la zona de los 600 a 650.000 anuales, a pesar de haber aumentado las bodas de 200 a 250.000. En cambio, la mortalidad infantil ha disminuido a casi la tercera parte en este medio siglo, bajando de 110.000 a sólo 40.000 de los que mueren antes de cumplir el año de edad.

SINTESIS HISTORICAS DEL ACTUAL MEDIO SIGLO

Las que publica este primer número de año de CRITERIO están dedicadas a Política, Medicina, Economía, Relaciones Internacionales, Climatología, Agricultura, Cinematografía y Transportes, avaladas por firmas prestigiosísimas en cada materia como Marañón en la de Medicina, Meteor es la de Climatología, etc.

El estudio de la vida política hispana en este primer medio siglo, con que la Revista abre su número, abarca en varios trazos magistrales los principales personajes y jalones de la evolución política hispana. Cánovas, Sagasta, Maura, Alfonso XIII, Primo de Rivera, cuyo error—según afirma CRITERIO—fué "pretender continuar indefinidamente una situación de suyo transitoria", y termina analizando las causas que llevaron a la República, el rastro de sangre que dejó ésta y la natural reacción de España que llevó al país a una lucha armada para derribar aquel régimen dando paso al nuevo Estado.

A las siete maravillas de la Medicina aparecidas en el medio siglo actual achaca Marañón el enorme progreso realizado por la Medicina; Hélas aquí: Sulfonamidas, Antibióticos, Opatología, Vitaminas, Anestésicos, Adelfatos quirúrgicos.

Estas siete maravillas han producido una reducción hasta de un 80 por ciento en el mejor de los casos—un 25 por ciento en el peor—de la mortalidad humana creando nuevas complicaciones de tipo circulatorio que aparecen ahora porque la prolongación de la vida actual permite un desarrollo que acaso antes no tuvo tiempo por la muerte por otras causas de plantearse, pero creando también nuevos problemas de tipo social ante la prolongación de la vida de los adultos con todas sus consecuencias de trabajo y de que no ceden tan pronto sus puestos a la juventud que empuja...

Según METEOR en su resumen de CRITERIO, se apunta una tendencia al aumento de la temperatura en el mundo y una disminución de las lluvias, en el curso de los últimos cincuenta años. La máxima temperatura del medio siglo se registró en Sevilla en 1909 con 46'6 grados—¡vaya calor!— y la mínima en Albacete en 1944 con 22'5 grados bajo cero que también tiene lo suyo... Pero entretanto se deseca el Mar Caspio, se registran sequías tremendas en Europa que corren ahora hacia América y disminuye la glaciación en las cordilleras más altas de Europa señalando acaso una disminución de los hielos en el Polo que estudian los meteorólogos de Europa.

Este número—y sucesivos—donde CRITERIO piensa presentar un resumen completo de la vida española merecen ser leídos y ocupar lugar destacado en la mesa de lectura de todo el que desee formar un juicio

EL TIEMPO PROBABLE.—Nubosidad abundante y ligeras precipitaciones aisladas más o menos alteradas por la topografía local. Temperaturas extremas: máxima de 19 grados en Málaga, y mínima de 6 bajo cero, en Palencia.

LA CORUSA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 768'4. Temperatura máxima, 16'5, a las 13'45; mínima, 5, a las 7'30, y media, 10'8. Dirección más frecuente del viento, variable.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

TARJETA DE FELICITACION

HEILDEBERG (ALEMANIA), 4.—Un comerciante de esta localidad ha enviado a sus clientes y amigos la siguiente tarjeta de felicitación de Año Nuevo:

"Una vez cumplidas las condiciones que impone una vida ordenada, es decir, después de haber pagado fielmente los impuestos sobre bienes, ingresos, comercio, jornales, cambio, capital, tierras, contribuciones del edificio y de la reforma monetaria, pago de igualación de cargas, impuesto por limpieza de calles y recogida de basuras, y el seguro de enfermedad, solamente me queda este trocito de papel para enviarle mis mejores deseos para el Año Nuevo."

MATAN UNA HIENA GIGANTE
NUEVA DELHI, 4.— Dos jóvenes cazadores han matado a una hiena gigante que, se cree, había dado muerte a ocho niños y que, desde luego, tenía aterrorizado al pueblo de Murpur desde hace varios meses. Es el primero de esos animales que ha podido ser muerto por el hombre desde que, el verano pasado, mandados de ellos, sedientos de sangre, empezaron a atacar las granjas, llegando a matar a un centenar de crías.

Las fieras entran de noche en las casas cuyas puertas y ventanas son simples huecos, y se llevan a los niños antes de que los padres puedan despertarse. Una niña fué arrancada de los brazos mismos de su madre.—(EFE).

Rasgos

UN CUENTO DE CHINOS

CONFIESE que nunca he visto más de dos chinos juntos, a no ser en las películas. Recuerdo "Los misterios de Nueva York", en la que pululaban chinos siniestros, vestidos con largos kimonos en cuyas amplias mangas dormían terribles puñales. Chinos arteros, cuyas casas estaban sembradas de trampas escondidas, en el fondo de las cuales dormitaban terribles cocodrilos. Desde entonces le tengo miedo a los chinos, y pese a las exquisitas poéticas de Li Tai Pe y las delicias filosóficas de Lao Tse, me los imagino como unos seres angulosos, sonrientes, coletudos y astutos.

Por eso no salgo de mi asombro al enterarme de que los muchachos del Club Deportivo Español de Barcelona, han ganado en Manila por seis tantos a cero a un equipo compuesto todo él de chinos, que lleva el terrible nombre de Sing-Tao. ¿Es que los chinos ya no disponen de cocodrilos, puñales arrojadizos, galerías con espejos y bebedizos narcotizantes? Lógicamente, cuando un delantero enemigo avanza alegremente por el área de penalty, el portero amarillo, sonriendo amablemente, debiera oprimir un resorte disimulado en uno de los palos de la portería, bajo cuyo efecto un oculto escotillón se abriría a los pies del incauto, precipitándolo para siempre en sima poblada de serpientes de cascabel. No sabemos cómo habría de llamarse esta táctica oriental, pero estamos seguros de que transplantada a nuestros estadios, gustaría muchísimo al público, que todavía hace poco tiempo se deleitó con sucesos semejantes en "Los tambores de Fu Manchú".

Mucho nos estamos temiendo que ya no queden en el mundo hechos diferenciales y deseamos ardientemente que vengan los españolistas a jugar a La Coruña, para preguntarle, entre otras cosas: ¿Juegan los chinos con la coleta flotante, o enrollada sobre la cabeza a lo "Katuska"? ¿Usan mocasines orientales o botas de reglamento? ¿Camisolas a rayas o kimonos con aplicaciones de marfil?

O tal vez será mejor no preguntarlo y seguir imaginando al mundo como lo describían todavía hace poco tiempo Próspero Merimée, Paul Morand, Emilio Salgari y Vicente Blasco Ibáñez. Coloreado, pintoresco, esmaltado de usos tan diferentes como el frotar de narices de los esquimales, el arroz con palitos de los chinos, las castañuelas de los andaluces y las falditas de los escoceses.

Lo malo es que ya, por donde quiera que viajemos encontramos siempre lo mismo: el fútbol, el hollero, la cara de Gregory Pék y el impuesto de usos y consumos.
L. L. S.



PARA REYES HAY MILES DE REGALOS PRACTICOS

Medias cristal y seda natural, pañuelos gasa y bolsillo, corbatas, bufandas, prendas finas de ropa interior, camisería, chalecos, "rebecas", "sospechas", jerseys...

Cortes de trajes, vestidos y abrigos, gabardinas, trincheras, impermeables, batas bordadas, mantelerías, juegos de cama, mantas, colchas, edredones, mantones de Manila, artículos para viaje, alfombras...

en **Almacenes ALFREDO Romero**

GATOS, por Miranda
—¿Qué hacen junto a la radio?
—Esperando "La Raspa".